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Une fois de plus, j’étais en Corse. Je voulais oublier un peu le thème de la guerre d’Algérie et j’essayais de donner naissance à de sombres personnages évoluant dans la France de Georges Pompidou. Sans grand succès dois-je avouer. J’ai alors lu un article de l’hebdomadaire Marianne demandant pour quelle raison la Corse ne servait pas plus souvent de cadre à des polars. La question m’a interpellé et j’ai aussitôt changé mon fusil d’épaule.

Mes héros, un journaliste et une avocate, se sont retrouvés pris en otages par un commando indépendantiste dans un bateau assurant la liaison Marseille-Porto Vecchio. Ce choix s’est révélé excellent puisqu’il m’a valu plus tard le plaisir d’être invité sur la passerelle de commandement d’un ferry de la SNCM dont le capitaine m’a expliqué avoir justement reçu une formation lui permettant de faire face à un détournement.

La choix du titre, en revanche a été moins heureux. Une chaîne de télévision à laquelle il avait été proposé de réaliser une adaptation filmée de mon livre a décliné l’offre au motif qu’elle avait déjà en chantier une adaptation du roman de Prosper Mérimé Colomba et qu’une autre histoire de vendetta corse ferait double emploi.

« pris en otages par un commando indépendantiste dans un bateau assurant la liaison Marseille-Porto Vecchio »
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Dans la médiathèque de France Culture :
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