Jean Moulin, mémoires d’un homme sans voix.

Atelier de création radiophonique Provence-Méditerranée

Radio France 1999

(Cd audios et livre illustré)

Un auteur célèbre dont je tairai le nom s’était engagé à rédiger le texte de cette série d’émissions consacrées à Jean Moulin. Pris par des activités certainement plus importantes, il a déclaré forfait au dernier moment et je me suis retrouvé dépositaire du bébé en danger. Il m’a fallu écrire dans des délais très court, mais comme l’a déclaré Jacques Lacan : « rien de créé qui n’apparaisse dans l’urgence ».

Heureusement pour moi, je m’étais familiarisé avec Jean Moulin en rendant compte pour Libération des mémoires de son secrétaire Daniel Cordier et j’avais beaucoup travaillé sur l’histoire de l’occupation en suivant à Lyon le procès de Klaus Barbie..

Avec Nelly Bouveret, la réalisatrice de l’émission, nous nous sommes partagé les tâches. J’ai rédigé le journal intime de Jean Moulin et elle s’est chargé  des commentaires de sa sœur Laure et des femmes qui avaient accompagné sa vie.

Nous nous sommes finalement retrouvés à Paris dans un studio de la Maison de la radio pour assister à l’enregistrement de notre texte par François Cluzet et Ariane Ascaride. Un grand moment.

L’émission a été diffusée par de nombreuses stations régionales de France Bleue, commercialisée en CD puis est devenue un livre illustré de photographies fournies par Laure Moulin et de reproductions des dessins et peintures de son frère qui, obéissant aux injonctions paternelles, avait renoncé à devenir artiste.
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« j’avais beaucoup travaillé sur l’histoire de l’occupation en suivant à Lyon le procès de Klaus Barbie.. »
