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(Document livre)

J’avais quitté Libération depuis 2 ans lorsque je me suis lancé dans la rédaction de ce portrait des Renseignements généraux. Un sujet qui me touchait personnellement puisque c’est aux RG de Constantine, en Algérie, que mon père travaillait lors de ma naissance.

Les RG, en passe aujourd’hui de fusionner avec la DST, la Direction de la surveillance du territoire, sont l’objet de pas mal de fantasmes et il est de bon ton lorsque l’on pense avoir une certaine importance sociale d’affirmer être l’objet d’une fiche des RG et plus encore d’annoncer qu’ils ont placé son  téléphone sur écoutes.

Mais les RG ne sont pas que des fantasmes et mon enquête s’est efforcé de montrer toutes les faces de l’activité de ses quelques 3000 fonctionnaires qui auscultent quotidiennement la société française, depuis les associations de pêcheurs à la ligne jusqu’aux groupes clandestins en passant par les viticulteurs, les marins-pêcheurs ou les membres des sectes.

Cette plongée dans le monde de la « police secrète » m’a révélé des anecdotes amusantes mais aussi des affaires plus sombres comme la mort mystérieuse du pasteur homosexuel Joseph Doucé disparu alors qu’il était placé sous la surveillance des RG parisiens.

Le livre se termine au moment des élections législatives de 1997 qui ont suivi la dissolution de l’Assemblée nationale décidée par Jacques Chirac. Les RG avaient bien prévu que cette initiative risquait de provoquer la défaite de la droite. Mais personne n’avait osé transmettre l’information au président de la République…

A l’occasion de la sortie de ce livre, j’ai fait bien des envieux parmi mes collègues en paraissant un soir sur le plateau de la prestigieuse émission de Bernard Pivot « Apostrophe ». En compagnie, entre autres, du commissaire Robert Broussard qui venait de publier ses mémoires.
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« montrer toutes les faces de l’activité de ses quelques 3000 fonctionnaires… »
Liens
Une interview de l’auteur sur les Renseignement généraux dans le  « Nouvel Obs »
http://tempsreel.nouvelobs.com/actualites/opinions/3_questions_a/20070201.OBS0082/toujours_un_peu_limite.html
